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Fost Plus  -  Doelstellingen bottle-to-bottlerecyclage

Ik verwijs hierbij naar het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 964 van 4 mei 2021, 
waarin volgende passage staat: “In één jaar tijd zijn we van 42% naar 54% bottle to 
bottle toepassing voor PET flessen geëvolueerd, terwijl de erkenning van Fost Plus 
“slechts” 25% verplicht stelt.”

Sinds 2019 is er inderdaad een bottle-to-bottlerecyclagedoelstelling van 25% bepaald in 
de erkenningsvoorwaarden. Maar uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag blijkt dat 
we daar reeds van bij de start in 2019 ruimschoots over gaan. We kunnen dus de vraag 
stellen of die doelstelling van 25% niet wat weinig ambitieus was. Bovendien zal door de 
opening van een nieuwe recyclagefabriek voor petflessen (pet: polyethyleentereftalaat) 
het aandeel bottle-to-bottle enkel nog toenemen.

1. Wanneer wordt een evaluatie van de erkenningsdoelstellingen gemaakt?

2. Moet de doelstelling wat betreft bottle-to-bottlerecyclage niet herbekeken worden in 
het licht van de cijfers die de doelstelling reeds enkele jaren zeer ruim overschrijden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr.1165 van 18 juni 2021  
van FREYA PERDAENS 

1. De erkenning van Fost Plus van 20 december 2018 bepaalt het volgende: “Fost Plus 
garandeert dat het gerecycleerde verpakkingsafval effectief gebruikt wordt voor de 
productie van nieuwe eindproducten, waarbij zo weinig mogelijk van de technische 
eigenschappen en de economische waarde van de gerecycleerde materialen verloren 
gaat. Fost Plus doet in het kader van de modelbestekken voor de verwerving van de 
materialen de nodige voorstellen om een zo hoogwaardig mogelijke recyclage te 
promoten, zoals bijvoorbeeld de “bottle-to-bottle” recyclage van de transparante en 
blauwe PET-fracties, waarbij minstens 25% “bottle-to-bottle” recyclage gerealiseerd 
moet worden.”

De erkenning voorziet dus dat modelbestekken van Fost Plus moeten aangepast worden 
om voor elke huishoudelijke verpakkingsafvalstroom naar zo hoogwaardig mogelijke 
recyclage te gaan. Het gaat hier dus over meer dan alleen de PET-flessen of de plastics. 
Het ambitieniveau is ook niet beperkt tot slechts een deel van elke stroom, maar moet 
een integraal deel vormen van de documenten voor de toewijzing van alle 
recyclagemarkten. 

Artikel 6.5. van de SUP-Richtlijn legt aan de lidstaten op om ervoor te zorgen dat 
petflessen vanaf 2025 minstens 25% gerecycleerde kunststoffen bevatten, berekend 
als gemiddelde van alle petflessen die op het grondgebied van die lidstaat in de handel 
zijn gebracht, en vanaf 2030 minstens 30% gerecycleerde kunststoffen. De doelstelling 
in de erkenning is daarmee in lijn met deze richtlijn. 

Ondertussen werd het modelbestek voor de recyclage van transparante en blauwe PET 
aangepast, zoals gevraagd door de erkenning. Dit bestek heeft geleid tot een 
langetermijncontract met een in België te bouwen recyclagefabriek, waar volledig voor 
een bottle-to-bottle-oplossing wordt gegaan. Van zodra deze fabriek operationeel is, 
zal het globale percentage bottle-to-bottle voor de PET-flessen stijgen tot een zeer 
hoog niveau, dat dan tegelijk ook vrijwel het maximaal haalbare niveau is. De Europese 
doelstelling van 30% (vanaf 2030) zal daarbij ruim overschreden worden.

2. In een volgende erkenning zullen we de doelstellingen opgelegd aan Fost Plus, 
waaronder deze doelstelling, herbekijken. Maar de doelstelling op zich is niet bijzonder 
relevant. Het gaat erom om voor elke stroom het maximale te verwezenlijken, zowel 
inzake de kwantiteit als de kwaliteit van de recyclage. Vooral door in te zetten op lange 
termijncontracten en recyclage in eigen land kunnen we hier voor zorgen.


